

II Европейские игры — это возможность не только увидеть в деле сильнейших спортсменов континента, но и приобщиться к активностям, о существовании которых в ином случае можно было даже не догадаться. Историческое фехтование — как раз из таких.

Рыцарями белорусов не удивишь. Сегодня грозные ребята в латах и с мечами — неотъемлемая часть практически любого праздника. Но их поединки имеют не очень много общего с тем, что происходит в эти дни. Турнир по историческому фехтованию в программе культурной части II Европейских игр лишь отчасти является шоу. На практике же — серьезные соревнования, участники которых не просто машут мечами ради красивого кадра в Instagram, а всерьез сражаются.

Без принцесс, конечно. Да и от фатальных повреждений бойцы надежно защищены масками, плотными костюмами и защитными пластинами. Но выглядят все очень эффектно. Почетный консул Беларуси в Брешии Роберто Готти — один из организаторов ристалища в БНТУ — привез в Минск свою огромную коллекцию оружия и артефактов и объясняет: поединки лишь часть запланированной обширной программы.

— Я начал собирать свою коллекцию в 18 лет и вот уже 29 лет

РЫЦАРИ МЕЧА



Таких масштабных соревнований по историческому фехтованию до сих пор не проводилось.

Гости минского турнира Премьер-министр Беларуси Сергей РУМАС и четырехкратная олимпийская чемпионка по фехтованию Елена БЕЛОВА.



ищу наиболее интересные образцы оружия, книг, monet и других исторических вещей. Сегодня моя коллекция — одна из крупнейших в мире. Мы привезли в Беларусь историческую выставку боевых искусств. Экспозиция выставлена в галерее Савицкого.

В отличие от Европейских игр география участников исторических сражений куда более обширна. За мечи взялись представители трех континентов — Азии, Европы и Северной Америки. 29 стран, 155 фехтовальщиков, которые используют все мыслимые виды холодного оружия.

Беларусь в составе объединенной с украинцами команды представляют пятеро бойцов. Участник белорусского клуба исторического фехтования Андрей Гордеев объясняет: профессионалов в нашей стране нет. Но и в показательных турнирах эти парни участвуют редко. Для них важнее победа.

— У нас получился очень представительный турнир. Таких масштабных соревнований по историческому фехтованию до сих пор не проводилось. В Минск, безо всякого преувеличения, приехало все золото этого вида спорта, и по-

беда в такой компании считается очень почетной.

Почетными гостями минского турнира стали Премьер-министр Беларуси Сергей Румас и четырехкратная олимпийская чемпионка по фехтованию Елена Белова. К слову, именно по ее инициативе была организована фехтовальная часть в программе II Европейских игр. Спортсменка заверяет: «Однажды окунувшись в эту атмосферу, а еще лучше взяв в руки настоящий меч, навсегда проникаешься этим видом спорта».

Дмитрий КОМАШКО
komashko@sb.by